
 

                                  ESTA ΠΟΣΟ ΧΡΕΩΣΗΣ ΚΑΙ Ο ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2009  
                                  ΠΕΡΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΣΤΙΣ ΗΠΑ 
 

 Έχω ισχύουσα βίζα Β1/Β2.  Πρέπει να συμπληρώσω και ESTΑ; 
 Θα εισέλθω στις ΗΠΑ από σημείο ελέγχου ξηράς (Καναδά, Μεξικό)  της 

χώρας θα χρειασθώ ESTΑ ή βίζα; 
 Ποιές είναι οι προϋποθέσεις για τη συμπλήρωση ESTA για Ελληνες 

υπηκόους; 
 Έχω υποβάλει ESTΑ αλλά δεν έχω λάβει απάντηση ή e-mail.  Τι πρέπει 

να κάνω; 
 Πως μπορώ να επιβεβαιώσω την έγκριση/κατάσταση της ESTΑ μου; 
 Τι πρέπει να παρουσιάσω στο αεροδρόμιο; 
 Ποιό είναι το ποσό για την ESTA; 
 Πως μπορώ να πληρώσω το ποσό της ESTA; 
 Τι είδους προστασία υπάρχει στον ιστοχώρο; 
 Για πόσο καιρό ισχύουν οι εγκρίσεις ESTA; 
 Εάν έχω ήδη έγκριση ESTA για την οποία δεν πλήρωσα, θα πρέπει να 

ξανακάνω καινούργια αίτηση τώρα που έχει ξεκινήσει να ισχύει 
πληρωμή; 

 Η έγκριση ESTA είναι σαν βίζα; 
 Τι είδους προστασία υπάρχει στον ιστοχώρο; 

'Εχω ισχύουσα βίζα Β1/Β2.  Πρέπει να συμπληρώσω και ΕSΤΑ; 
Όχι.  Μπορείτε να ταξιδέψετε στις Ηνωμένες Πολιτείες με την ισχύουσα βίζα σας 
χωρίς καμία περαιτέρω διαδικασία/ες. 
Θα εισέλθω στις ΗΠΑ από σημείο ελέγχου ξηράς (Καναδά, Μεξικό) θα 
χρειασθώ ΕSΤΑ ή βίζα; 
'Ολοι οι ταξιδιώτες που φθάνουν σε σημεία ελέγχου ξηράς  των Ηνωμένων 
Πολιτειών και επιθυμούν να εισέλθουν στη χώρα στα πλαίσια του Προγράμματος 
Απαλλαγής από Βίζα,  θα πρέπει να έχουν μια συμπληρωμένη Φόρμα (Ι-94W) 
Nonimmigrant Visa Waiver Arrival/Departure Record (πράσινη φόρμα), η οποία 
είναι αρχείο άφιξης/αναχώρησης από τη χώρα.  Κάθε ταξιδιώτης που επιθυμεί 
είσοδο στα πλαίσια του συγκεκριμένου προγράμματος εξαιρείται του να έχει βίζα 
επισκέπτη (Β1/Β2) εάν είναι κάτοικος μιας από τις χώρες που ανήκουν στο 
πρόγραμμα απαλαγγής από βίζα VWP (Συχνές ερωτήσεις VWP).  Αυτή τη στιγμή 
δεν χρειάζεται Εγκριση ΕSΤΑ για ταξίδι στα πλαίσια του Προγράμματος 
Απαλλαγής από Βίζα εάν η άφιξη γίνεται σε σημείο ελέγχου ξηράς των 
Ηνωμένων Πολιτείων.  
  
Κατά την άφιξη, ο αιτών για είσοδο στη χώρα στα πλαίσια του προγράμματος 
απαλλαγής από βίζα  θα συμπληρώσει τη Φόρμα Ι-94W, συμπεριλαμβανομένων 
των ερωτήσεων που καθορίζουν το εάν επιτρέπεται η εισόδος ή όχι στον 
αιτούντα.  Ενας Αμερικανός αξιωματούχος φύλαξης Συνόρων και Τελωνείων 
(CBP) θα σφραγίσει τη συμπληρωμένη Φόρμα Ι-94W του αιτούντα, το διαβατήριο 
και τη δήλωση Τελωνείου του CBP και θα επιστρέψει το διαβατήριο στον 
ταξιδιώτη. 
 
 

http://forms.cbp.gov/pdf/visa_waiver.pdf
http://www.cbp.gov/xp/cgov/travel/id_visa/business_pleasure/vwp/faq_vwp.xml


 
 
 
Ποιές είναι οι προϋποθέσεις για τη συμπλήρωση ΕSΤΑ για Ελληνες υπηκόους; 
Ο ταξιδιώτης θα πρέπει: 

1. Να είναι κάτοχος ισύοντος Ελληνικού διαβατηρίου .  
2. Να επιθυμεί να ταξιδέψει για τουρισμό ή επαγγελματικούς λόγους που δεν 

εμπεριέχουν αμοιβόμενη εργασία.  
3.  Η παραμονή του/της στις ΗΠΑ να είναι έως 90 ημέρες 
4. Να έχει εισητήριο μετ’επιστροφής το οποίο να επιδείξει κατά την είσοδό 

του στις Ηνωμένες Πολιτείες.  
5. Πριν το ταξίδι ο μελλοντικός ταξιδιώτης θα πρέπει να αποκτήσει άδεια 

ταξιδίου μέσω του ηλεκτρονικού προγράμματος ESTA στο 
σύνδεσμο https://esta.cbp.dhs.gov/.  (Η αίτηση θα πρέπει να υποβληθεί 
τουλάχιστον 72 ώρες πριν το ταξίδι.)  

6. Ο ταξιδιώτης θα πρέπει να πληρώσει ένα ποσό $14.  Το ίδιο το σύστημα θα 
σας οδηγήσει για την πληρωμή του ποσού μέσω πιστωτικής ή χρεωστικής 
κάρτας. Η χρεωστική κάρτα για να γίνει δεκτή θα πρέπει να φέρει το σήμα 
της VISA ή MASTERCARD. (Ολες οι πληρωμές για EΣTA γίνονται 
διαδυκτιακά.) 

7. Να χρησιμοποιεί εγκεκριμένο μεταφορέα ( Μπορείτε να δείτε τον 
κατάλογο των εγκεκριμένων μεταφορέων κάνοντας κλικ εδώ) εάν 
ταξιδεύει μέσω θαλάσσης ή αέρος 

'Εχω υποβάλλει ESTA αλλά δεν έχω λάβει απάντηση ή e-mail.  Τι πρέπει να 
κάνω; 
Το σύστημα είναι έτσι προγραμματισμένο ώστε να εμφανίζει την έγκριση της 
ESTA ως μήνυμα στην οθόνη σας «Η ταξιδιωτικής εξουσιοδότηση έχει εγκριθεί.  
Μπορείτε να ταξιδέψετε στις Ηνωμένες Πολιτείες.»  Δεν θα λάβετε κάποια 
ξεχωριστή απάντηση ή e-mail. 
 
Παρακαλούμε τυπώστε αυτή την οθόνη/σελίδα που περιλαμβάνει τον αριθμό 
αίτησης ESTA όπως επίσης και την ημερομηνία λήξης της έγκρισης. 
Πως μπορώ να επιβεβαιώσω την έγκριση/κατάσταση της ESTA μου; 
Παρακαλούμε επισκεφθείτε τον ακόλουθο σύνδεσμοhttps://esta.cbp.dhs.gov/, 
συμπληρώστε όλα τα κενά πεδία που βρίσκονται κάτω από τον τίτλο «Update or 
Check the Status of a Previously Submitted Authorization to Travel to the United 
States» και στη συνέχεια κάντε κλικ στο κουμπί «Update or Check Status» που 
βρίσκεται στο κάτω μέρος της οθόνης. 
 Έχω χάσει τον αριθμό της αίτησης ΕSΤΑ μου τι μπορώ να κάνω; 
 Εαν έχετε λάβει έγκριση αλλά δεν έχετε τυπώσει ή κρατήσει κάπου αλλού τον 
αριθμό της αίτησής σας, ο οποίος χρειάζεται για την ανανέωση της αίτησης ή για 
να ελέγξετε το καθεστώς της, μπορείτε να τον βρείτε μέσω του ιστοχώρου της 
ΕSTA κάνοντας κλικ στο σύνδεσμο Retrieve Application Number  και δίνοντας το 
όνομα του αιτούντα, ημερομηνία γέννησης, αριθμό διαβατηρίου και χώρα 
έκδοσης διαβατηρίου. 
 Σημειώστε: Η γραφή του ονόματος του αιτούντα πρέπει να είναι πανομοιότυπη 
με αυτή του διαβατηρίου, επιβεβαιώστε ότι έχετε γράψει όλες τις πληροφορίες 
στα σωστά πεδία πρωτού υποβάλλετε την αιτήσή σας.  Για παράδειγμα, όπου 
αναφέρει “Family Name” θα πρέπει να αναγράψετε το επώνυμο και όπου αναφέρει 
“First (given) Name” θα πρέπει να αναγράψετε το βαφτιστικό ή μικρό όνομα. 
 Τι πρέπει να παρουσιάσω στο αεροδρόμιο; 
 Δεν είστε υποχρεωμένοι να παρουσιάσετε εκτυπωμένο τον αριθμό της αίτησής 
σας για να επιβιβαστείτε στη πτήση σας.  Ο συγκεκριμένος αριθμός αποστέλλεται 
ηλεκτρονικά στις αεροπορικές εταιρείες.  Αλλά είναι σημαντικό να τυπώσετε ένα 
αντίγραφο της εγκεκριμένης αίτησης σας επειδή περιέχει τον αριθμό ΕSTA οποίος 
μπορεί να  να χρειασθεί ως σημείο αναφοράς.  Μερικές αεροπορικές εταιρείες 

https://esta.cbp.dhs.gov/
http://www.state.gov/documents/organization/87163.pdf
https://esta.cbp.dhs.gov/
https://esta.cbp.dhs.gov/


ζητούν την εκτυπωμένη έγκριση στο σημείο check-in, παρακαλούμε ελέγξτε με 
την αεροπορική σας εταιρεία. 
Την ημέρα που θα ταξιδέψετε θα πρέπει να παρουσιάσετε στο αεροδρόμιο το 
ισχύον διαβατήριο σας, το εισητήριο μετ΄επιστροφής σας και συνιστούμε να έχετε 
μαζί σας και την εκτυπωμένη έγκριση της ESTA σας προς αποφυγή πιθανόν 
καθυστερήσεων ή προβλημάτων. 
 Πως μπορώ να πληρώσω το ποσό της ESTA; 
Αυτή τη στιγμή, οι πληρωμές γίνονται υποχρεωτικά μέσω των ακόλουθων πιστωτικών 
καρτών: MasterCard, Visa, American Express και Discover.  Πληρωμές επίσης μπορούν να 
γίνουν με χρεωστική κάρτα που φέρει το σύμβολο της Visa ή MasterCard.  Παρακαλούμε  
επικοινωνήστε με την τράπεζά σας για να ελέγξετε την συμβατότητα της χρεωστικής σας 
κάρτας.  Συνεχίζουμε να ερευνούμε άλλους τρόπους πληρωμής.  Το έντυπο εγγραφής ESTA 
(αίτηση) που χρησιμοποιείται ήδη θα οδηγήσει τους χρήστες στη διαδικασία πληρωμής. 
Την πληρωμή μπορεί να τη κάνει κάποιο τρίτο άτομο, όπως κάποιος συγγενής ή ταξιδιωτικός 
πράκτορας πληρώνοντας το συγκεκριμένο ποσό για κάθε αίτηση ξεχωριστά.  Το CBP 
(Υπηρεσία Φύλαξης Συνόρων) δεν είναι υπεύθυνο για ποσά χρέωσης άλλων ιστοχώρων.  Η 
αίτηση σας δεν θα υποβληθεί για επεξεργασία έως ότου παραληφθούν όλες οι πληροφορίες 
της πληρωμής. 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ:  Δεν μπορεί να κατατεθεί μια πληρωμή για πολλαπλές αιτήσεις.   Απαιτείται 
ξεχωριστή πληρωμή για κάθε αίτηση που θα κατατεθεί πρίν ξεκινήσει η επεξαργασία της 
έγκρισης. 
 Εάν το σύστημα κλειδώσει λόγω εξάντλησης του χρόνου κατά τη διάρκεια της διαδικασίας 
πληρωμής της αίτησης (Βήμα 4),  έχετε ένα χρονικό περιθώριο 7 ημερών για να επιστρέψετε 
στην Αίτηση για τη Πληρωμή.  Παρακαλούμε πηγαίνετε στην ιστοσελίδα της ΕSTA και κάντε 
κλικ στο "update/check status".  Μόλις ανακτήσετε την αίτησή σας θα πρέπει να εμφανιστεί το 
μήνυμα “payment required” (χρειάζεται πληρωμή), κάνετε κλικ στο κουμπί “pay” για να 
πραγματοποιηθεί η διαδικασία της πληρωμής.  Εάν δεν προχωρήσετε στη πληρωμή εντός 7 
ημερών θα πρέπει να υποβάλλετε μια καινούργια αίτηση για ΕΣΤΑ. 
Τι είναι το ποσό για την ESTA; 
 Από τις 8 Σεπτεμβρίου 2010, υπάρχει χρέωση βάσει του Νόμου του 2009 "Περί 
Προώθησης Του Τουρισμού στις ΗΠΑ".  Το ποσό αποτελείται από δύο μέρη: 

 Αντίτιμο Επεξεργασίας – ‘Ολοι οι αιτούντες που ζητούν μια ηλεκτρονική 
ταξιδιωτική εξουσιοδότηση χρεώνονται για την επεξεργασία της αίτησής 
τους.  Το ποσό είναι $4.00. 

 Αντίτιμο Έγκρισης – Εάν η αίτησή σας εγκριθεί και λάβετε εξουσιοδότηση 
για να ταξιδέψετε στις Ηνωμένες Πολιτείες στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Απαλλαγής από Βίζα, ένα επιπλέον ποσό $10.00 θα χρεωθεί στη πιστωτική 
σας κάρτα.  Εάν η ηλεκτρονική ταξιδιωτική σας εξουσιοδότηση 
απορριφθεί, θα χρεωθείτε μονο για τη επεξεργασία της αιτήσής σας. 

 
Το CBP (Υπηρεσία Τελωνείων και Προστασίας Συνόρων) δεν είναι υπεύθυνο για οποιαδήποτε επιπλεόν 
ποσά με τα οποία μπορεί να χρεωθείτε από την πιστωτική σας κάρτα για τη συναλλαγή. 
 Για πόσο καιρό ισχύουν οι εγκρίσεις ESTA; 
 Η κάθε εγκεκριμένη εξουσιοδότηση ESTA θα ισχύει για μια περίοδο δύο (2) ετών εκτός εάν λήγει το 
διαβατήριο του ταξιδιώτη νωρίτερα.  Επιτρέπει δε πολλαπλές επισκέψεις στις Ηνωμένες Πολιτείες κατά τη 
διάρκεια αυτής της χρονικής περιόδου.  Αυτό σημαίνει ότι  εφ΄όσον σας έχει εγκριθεί μια ΕΣΤΑ δεν 
χρειάζεται να υποβάλετε καινούργια αίτηση μέσα σε αυτό το χρονικό διάστημα της έγκρισης.  Μπορείτε 
να ανανεώσετε τις ταξιδιωτικές σας πληροφορίες, παρόλο που η αναφορά αυτών των λεπτομερειών δεν 
είναι υποχρεωτική και δεν απαιτείται. 
Εάν η έγκριση της ΕSTA σας λήξει κατά τη διάρκεια της παραμονής σας στις ΗΠΑ δεν επηρρεάζει την 
αναχώρησή σας.  
Λαμβάνοντας μια έγκριση ΕSTA δεν σημαίνει ότι μπορείτε να μείνετε στις ΗΠΑ για δύο (2) χρόνια.  Η 
κατοχή έγκρισης απλά σας επιτρέπει να ταξιδέψετε στις ΗΠΑ σύμφωνα με τους κανονισμούς του 
Προγράμματος Απαλλαγής από Βίζα (VWP) το οποίο σας επιτρέπει μόνο να μείνετε στις ΗΠΑ 90 ημέρες ή 
λιγότερο.  Εάν σκοπεύετε να μείνετε για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα των 90 ημερών θα πρέπει να 

https://esta.cbp.dhs.gov/


αποκτήσετε βίζα υποβάλοντας τα απαραίτητα δικαιολογητικά στη πλησιέστερη Αμερικανική Πρεσβεία ή 
Προξενείο.  
Εάν αποκτήσετε καινούργιο διαβατήριο ή αλλάξετε το ονομά σας, το γένος ή τη χώρα ιθαγένειας, θα 
πρέπει να υποβάλλετε καινούργια αίτηση για έγκριση ταξιδιωτικής εξουσιοδότησης.  Το ίδιο απαιτείται 
εαν μια εκ των απαντήσεων σας αλλάξει σε κάποια από τις ερωτήσεις ασφάλειας του Προγράμματος 
Απαλλαγής από Βίζα.  Για κάθε νέα αίτηση που υποβάλλεται θα πρέπει να πληρωθεί και το ανάλογο ποσό 
των $14. 
Εάν έχω ήδη έγκριση  ESTA για την οποία δεν έχω πληρώσει, θα πρέπει να ξανακάνω καινούργια 
αίτηση τώρα που χρειάζεται πλέον να καταβληθεί ένα ποσό πληρωμής; 
 Όχι.  Το ποσό απαιτείται μόνο για καινούργιες αιτήσεις στις ή μετά τις 8 Σεπτεμβρίου 2010. Εγκρίσεις 
 ESTA παραμένουν σε ισχύ για ταξίδια μέχρι την ημερομηνία λήξης τους.  
Η έγκριση ESTA είναι σαν βίζα; 
Η έγκριση ESTA δεν είναι βίζα σύμφωνα με τον Αμερικανικό νόμο, ούτε παραχωρεί τα ίδια προνόμια όπως 
μια βίζα. 
Τι είδους προστασία υπάρχει στον ιστοχώρο; 
Το “Pay.gov” χρησιμοποιεί προηγμένη κωδικοποίηση για να προστατέψει τις συναλλαγές ενόσω οι 
αιτούντες βρίσκονται μέσα στον ιστοχώρο.  Όταν επισκέπτεστε ένα προφίλ/πρόγραμμα, όλοι οι αριθμοί 
που θα εισαχθούν θα εμφανίζονται καλυμένοι στην οθόνη. 
 

https://www.pay.gov/paygov/

